

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 129 (3791)

СУББОТА,
28 октября 1989 года

Цена 3 коп.

Завтра — День рождения комсомола



Комсомольцы-активисты Новоисетской школы.

Фото В. Шумкова.

3 АВТРА, 29 октября, Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи исполняется 71 год. Отойдём от торжественных помпезных фраз, не будем утверждать, что «вся советская молодежь» «с большим воодушевлением» встречает знаменательную дату и т. п. Все мы прекрасно понимаем, что это далеко не соответствует действительности, да никогда и не соответствовало. Комсомол не обошли процессы, происходившие в нашем обществе, на нем даже сильнее сказались кризисные явления.

И хотя мы не вправе сегодня обвинять своих предшественников в том, во что они верили, открытие черных страниц в истории страны снова поставило комсомольцев, молодежь в авангард общества. Но теперь уже в авангард разочаровавшихся, неверящих, отрицающих, переосмысливающих. Мы не боимся этого процесса. Для нас важно, что переосмысливающих — больше, что все больше молодежи, критикуя, хочет изменить ситуацию в лучшую сторону.

Нам говорят, что в комсомоле много «балласта», что не идет перестройка, плохо собираемся на собрания. Да, плохо собираемся, есть балласт. Но ведь пополнение комсомола сегодня — это качественное пополнение. Никто не может отрицать, что больше молодых ребят поднимает острые вопросы на предприятиях, в школах, организациях, а именно это и есть проявление комсомольского «я». Поступающие предложения по изменению работы комитетов комсомола всех уровней также говорят о том, что повышается заинтересованность молодежи. Проведение по собственной инициативе диспутов и совещаний на общеполитические и комсомольские темы — это тоже позитивный факт.

ВНИМАНИЮ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ Областная выставка — конкурс

В помещении областного Дома науки и техники с 13 ноября по 1 декабря проводится областная выставка-конкурс на лучшие конструкции сельскохозяйственного оборудования и садово-огородного инвентаря.

Организует выставку-конкурс областной совет ВОИР, областной агропромышленный комитет, областной координационный совет НТТМ, редакция газеты «Уральский рабочий» с целью выявления интересных, оригинальных разработок сельскохозяйственной и садово-огородной техники и инструментов, от рыхлителя и сучкорезов до мотоблоков и манипуляторов с последующей рекомендацией внедрения лучших образцов в производство.

Участниками выставки-конкурса могут быть все желающие, как коллективы, так и индивидуальные авторы. Победителям устанавливаются следующие премии: первая — 500 руб., вторая — 350 руб., третья — 250 руб., четыре поощрительных — по 100 руб.

Заявки на участие направлять до 1 ноября по адресу: 620219, г. Свердловск, ул. Бардина, 28, областной совет ВОИР, комн. 207. Телефон 28-44-27.

М. ВОЛКОВ,
ведущий инженер агрокомбината «Урал» по внедрению новой техники.

Каменская районная комсомольская организация приближается к своей XIII отчетно-выборной конференции. Заканчивается выдвижение делегатов. И уже сегодня мы знаем, кто хочет выступать со своими идеями, предложениями. И этот факт дает нам основание верить в жизнеспособность нашего политического союза. Начинается выдвижение кандидатов в депутаты от комсомольских организаций района — значит, молодежи не все равно, как будем жить завтра. Выполнили больше половины первой районной программы «Молодежь» — и это сегодня уже хорошо, ведь большинство пунктов — своими руками.

Мы готовимся и ждем повторных решений конференции, нового импульса для работы молодого поколения района.

И какие бы потрясения ни будоражили страну, комсомол есть, есть ветераны, люди комсомольской закалки, и мы сегодня поздравляем всех, кто прошел или проходит школу комсомола, с нашим праздником, днем рождения ВЛКСМ.

М. БАЛАКИН,
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

В нашем коллективе действительно бабушки. Но этим летом мы просто помолодели душой. Четыре раза нас вызывали в Свердловск. Выступали в областной гостинице для участников Великой Отечественной войны, в Доме ветеранов войны и труда, на праздновании Дня города. На юбилее Свердловска в Историческом сквере мы представляли «Каменское подворье». Были приглашены на праздник «Балагура» в с. Новоисетское, там заняли первое место по кулинарным изделиям, и нам присвоили звание «Мисс стряпуха-89». Так что умеем мы не только петь и танцевать. Участвовали в фестивале «Играй, гармонь!», который состоялся в ДК УАЗа, и, наконец, — приглашение в г. Тобольск на фестиваль фольклорного творчества, посвященный 200-летию «Книгопечатания в Сибири», праздник традиционный славянской культуры Сибири и Урала.

Фестиваль продолжался в течение недели. Устроили нас в доме отдыха «Тобольский», всем обеспечили. Отличное питание, жилье, транспорт — для нас, старушек-пенсионерок, было бесплатно. И вот дол-

гожданный день открытия фестиваля. Состоялось оно в Тобольском Кремле на открытой сцене на зеленой поляне. Трудно словами передать переполнившее нас чувство. Участников приветствовали не только

невесты. И снова привлекли внимание к себе. Нас без конца фотографировали. Руководители художественных коллективов старались заснять наше выступление, записать фольклорные

песни по десяткам городов Сибири и Дальнего Востока.

Были у нас очень интересные встречи с представителями духовенства русской православной церкви, с иностранными гостями — из Югославии, Болгарии, Румынии, с интересными коллективами из Ленинграда, Омска, Тюмени, Новосибирска. И снова песни, песни, концерты. Устали, потеряли голоса, но уезжать не хотелось, хотелось продлить этот необычный, чудесный праздник.

Возвратились домой, и снова радость: нашему фольклорному коллективу и селу оказана честь — в Сипавском решено создать общерайонный

Дом фольклора. Выделены уже средства. Пироговский совхоз предоставляет в наше распоряжение дом, который мы должны превратить в русскую крестьянскую горницу, с самобытными предметами домашнего обихода.

И. ПИРОГОВА,
художественный руководитель фольклорного коллектива.
с. Сипавское.

«Гастрольное лето» сипавских бабушек

организаторы, но и духовенство, и иностранные гости. Выступило более 30 художественных коллективов, в том числе и мы. Все время нас фотографировали, нами интересовались корреспонденты и кинооператоры.

На следующий день — массовые гуляния на берегу Иртыша под стенами монастыря, и снова — песни, пляски, хороводы, радуга нарядов, голосов и музыки. Мы представили отрывок из свадебного старинного обряда и сжигание девичьего наряда у костра, причитание невесты и матери. И все это сопровождалось припевами, играми на вечеринках

песни.

Потом все спустились на берег Иртыша, где ожидал многопалубный теплоход «Ермак». И поплыли раздольные старинные песни по Иртышу. Вот была радость. Все участники любовались красивой природой и тихим Иртышом.

Наши старинные песни просили записать коллективы из Сургута, Новосибирска, Тюмени и другие. А мы не скупимся. Новосибирцы нас пригласили на фестиваль, который состоится в октябре. Получили приглашение от директора сургутской музыкальной школы, от детских фольклорных коллективов. Разлетелись сипавские

Отклики, ответы, мнения

ИДЕТ ЛИ В КОМСОМОЛЕ ПЕРЕСТРОЙКА?

На этот вопрос журналистов отвечают.

Секретарь комсомольского бюро Бродовского райкоопа
Елена КУТУЗОВА



— Комсомольцы нашей организации считают, что главное — это хорошая работа. Что мы под этим понимаем?

Работать продавцы должны так, чтобы покупатели остались довольны. Сделать это сегодня нелегко. Когда люди

Десятиклассники Бродовской средней школы
Виталий МОШЕГОВ, Евгений ПАНАЧЕВ
и педагог **И. П. ВОРОНЧИХИНА**

Корр. Коснулась ли перестройка вашей комсомольской организации?

Е. Паначев. По-моему, нет. То есть, может быть, в сознании ребят что-то изменилось, они настроены на большие перемены в организации, но на конкретных делах это мало отразилось.

И. П. Ворончихина. «Первичка» должна быть более самостоятельна, иметь реальные права, которые можно было бы на деле реализовать. Мы, например, решили использовать свое право: часть взносов тратить на нужды первичных организаций. А из райкома в ответ: «Подождите. Будем решать».

В. Мошегов. Наша беда заключается в отсутствии зна-

чимого и нужного дела. Исключение, пожалуй, составит предстоящая «Юморина», где будут участвовать и комсомольцы, и некомсомольцы, и учителя.

Е. Паначев. А знаете, главные виновники — мы сами. Такая ли это сложная задача — сделать так, чтобы в организации было интересно, чтобы ребята приходили со своими идеями, и были поняты?

В. Мошегов. Да многие неформальные объединения интереснее и демократичнее нашей комсомольской организации. Туда ребята тянутся. А в комсомол что-то не очень. Поэтому организации нужно удовлетворять интересы молодежи, ее дея-

приходят в магазин и видят полупустые полки, они становятся злыми, какой бы вежливой и улыбочивой продавец ни была. А когда выбор все же есть, это заслуга наших работников. Мы не сидим сложа руки. Иначе покупать давно было бы нечего. Среди тех, кто ездит по области и за ее пределы в поисках дефицитных товаров, консервов, других продуктов питания, молодой товаровед комсомолка Зоя Федорова.

Многие считают, что закупить, например, картофель, овощи у населения и затем

нашей комсомольской организации? Работаем в тесном контакте с профсоюзной организацией. Наши интересы сходятся, будь то ленинский субботник или организованное в местном ДК музыкальное шоу. Комсомольские собрания, конечно, проводим сами. Наша организация входит в комсомольскую организацию Бродовского совхоза, поэтому есть много общих интересных дел. Но перестройка нам нужна тоже. Дело в том, что у нас одни девушки-невесты или замужние молодые женщины, мамы.

Секретарь комитета ВЛКСМ ПМК-1
Дмитрий МИРОНОВ



— Нет сегодня стимула у комсомольцев. Комсомол потерял привлекательность

комсомол стал политической организацией, имеющей свою платформу, защищающей права молодежи. Какой прожиточный минимум у детей, рожденных в семьях? 50-30 рублей? На что живут, одеваются, обуваются, приобретают радиоаппаратуру, спортивный инвентарь старшеклассники? Где несовершеннолетним подработать себе на жизнь? Почему на сессиях Верховного Совета страны не говорится о молодежи? За счет кого мы повысили пенсии, оказали помощь тому, кого и знать хорошо не знаем?

— Соберитесь с ребятами, обмозгуйте свою программу, выдвиньте кандидата в депутаты, дайте ему наказ.

— Как раз о предстоящих выборах мы и разговаривали с ребятами. Из всех народных депутатов, представляющих нашу область в парламенте страны, мы не увидели ни одного, кто бы выступал с молодежной программой, решал наши проблемы. Поэтому на этот раз мы решили активно участвовать в предвыборной кампании.

— Ваши требования, имею в виду комсомол?

— Восстановить ленинский демократический централизм в структуре комсомольской организации. Разрешить свободный выход из комсомола. Несоюзная молодежь, в том числе представители неформальных организаций, должна иметь право работать в комсомоле и наоборот. Комсомол поселка Мартюш в большей степени должен стать общественной организацией, политическим клубом местной молодежи. Межрегиональный хозрасчет должен строиться с учетом обеспечения каждого подростка работой.

— Собираетесь ли использовать в предвыборной агитации комсомольскую агитбригаду?

— Да. Только не комсомольскую, а молодежную, в составе которой будет работать группа «Вариант».

Интервью вели С. СТЕПАНОВА, М. ФИЛИН.

Фото А. Герасимова, В. Шумкова.

их реализовать — дело нехитрое. Но чтобы покупатель остался доволен приобретенной продукцией по несколько завышенной цене, товар нужно подать, как говорится, лицом. И смотришь, люди добреют, улыбаются благодарно. Наш коллектив стабильно выполняет производственный план. Большая заслуга в этом комсомольцев со стажем Светланы Хардукаш, Светланы Демидовой, Лили Касимовой и совсем молодых Елены Зеленской, Светланы Пьянковой.

Радует, когда комсомольцы сами берутся за доброе дело, например, шефство над молодыми. В этом нам помогают старшие товарищи. Так, заведующая универсамом В. К. Пьянкова и профессионально, и просто по-человечески принимает участие в судьбе новичков.

Что характерно для стиля

для ребят, превратился в формальную официальную организацию, в придаток административно-командного аппарата. А произошло это потому, что нарушен ленинский принцип демократического централизма: меньшинство у нас большинству подчиняется при принятии решений собраниями или съездом, а вот выборный орган вышел из-под контроля своего собрания, съезда.

Догмы остаются нашими главными путями и сегодня, потому что для кого-то это ключи для беспрепятственного проникновения в огромный общенародный сейф с материальными благами. И не надо взрослым дядям и тетям держать нас за дураков.

— Сегодня на всех уровнях мы уже говорим о многопартийности, о неформальных организациях молодежи.

— В том-то и дело, что только говорим, а конкретных законов, на основе которых мы смогли бы действовать, не боясь за последствия, нет. Нет четкого плана перестройки, направлений. Я говорю о комсомоле. Кого сейчас удивит суботником или другим дежурным мероприятием?

— Но от кого это зависит, как не от вас самих?

— Да просто все делаем по инерции. Живем, если хотите, по облегченному варианту так называемого застойного времени, когда комсомол, не побюясь этого слова, начал вырождаться. Комсомольские поручения стали такими легковесными, несерьезными, далекими от жизни, что мне как секретарю комитета ВЛКСМ говорить о них стыдно. Нам сегодня нужно позарез настоящее дело.

— Какое, например?

— Борьба за то, чтобы

смена вывески. Разрушать или создавать всегда легче, труднее возродить. Людям показали столько негативного в нашем обществе, и в комсомоле в том числе, что это вызвало у них шок. Но нельзя же видеть все только в черном свете. Есть у комсомола свои хорошие традиции, героическое прошлое — разве можно от этого отречься?

Другое дело, что возрождение — это дело не одного дня, потребуются годы. Но такая перестройка приведет к росту авторитета союза, его влияния в обществе.

И. П. Ворончихина. Нет, это будет лишь простая

Корр. А не станет ли комсомол таким досуговым центром по интересам?

И. П. Ворончихина. Думаю, что нет. Прислушиваясь к интересам молодежи, комсомольская организация станет живее и боевитее. И тогда не будет возникать вопрос о «балласте».

Корр. Даже само слово «комсомол» вызывает у многих раздражение. Может быть, выход — в создании другой, альтернативной организации?

♦ СЕРДИТОЕ ПИСЬМО

И не приятно, и не весело!

Здравствуй, уважаемая редакция!

Прочли статью в газете «Учреждения культуры — действенную помощь» в номере от 10 октября. Интересная статья! Но у нас вот какой вопрос к товарищу, который писал эту статью, — как эти пять человек, т. е. группа райкома, проверяли выполнение решения акционеров? В статье есть такие выражения: «О дальнейшем улучшении использования клубных учреждений...», но что же улучшить, если там ничего не делается. Не знаю, как в других селах, но у нас, в Новоисетском, это так и есть. Как же эта группа из райкома проверяла и что она проверяла, если работы нет. Нужно было спрашивать оценку работы ДК не у начальства, а у местных жителей, у молодежи в первую очередь. Молодежь бы вам сказала, товарищи

инструктор Брюханов.

Читали статью и смеялись! Там такие слова написаны: «Можно назвать много ДК, клубов, библиотек, куда приятно зайти, чтобы снять напряжение трудового дня. Здесь каждый находит занятие по душе, работники культуры умело налаживают...» и т. д. и т. п. Но что они налаживают, куда приятно зайти, снять напряжение? Это говорите кому-нибудь другому, но только не нам. Это же возмутительно! Хоть бы раз эта комиссия приехала как-нибудь вечером да без предупреждения, тогда она все увидела бы, а если бы не увидела, потому что там смотреть нечего, ей бы молодежь рассказала.

Ведь ДК наш пустует, там ничего не проводится, правда, кино есть, дискотеки по субботам и понедельникам, вот и вся работа.

А больше мы что-то ничего не видим. Кинофильмы тоже не всегда бывают, а тут в конце сентября наш ДК совсем дня четыре не работал, даже фильмов не было. Мы с подружкой пришли, время 7-40 вечера, а в ДК темно и дверь на замке. Хорошие фильмы бывают очень редко.

Что ж прикажете делать в такие дни? Столько работников набрали в ДК, а за чем, спрашивается? После праздника «Балагуров», а это было 30 июля, больше в районном ДК ничего и не было, да и это мероприятие проводил районный отдел культуры. Хотя мы не раз уже разговаривали на эту тему с Ворончихиной и ругались с ней. Все было. Для чего они там сидят?

И кто сказал, что «любит сельчане свои учреждения культуры...» Смешно! И это-

то у нас в ДК всегда «шумно и весело» — тоже «вранье», извиняемся за выражение.

И еще насчет работы положительной парторга Кузнецовой. Не видим мы этой работы — ни положительной, ни отрицательной! А если есть, так вы нам ее покажите.

Нет чтоб собрать всю молодежь да и поговорить, что можно сделать интересного, что ее интересует вообще, как она живет, какие у нее проблемы. Ведь это не сложно организовать. Пригласили бы директора совхоза, парторга, комсорга и всех заинтересованных лиц. Да и поговорили бы с молодежью «по душам». Но только не так, как собрания все проводят, с президиумом, а просто в зале, чтобы все на равных. Может быть, из этого что-то и получилось бы хорошее.

Вы скажете, а где иници-

атива молодежи, и вы будете правы: ее — нет! Но ведь нужно с чего-то начинать. Поэтому и просим помочь разобратся во всем, прежде чем публиковать такие статьи.

Конечно, многие скажут, мол, вы здесь не работаете, т. е. в совхозе, какое вам дело до всего, но ведь мы здесь живем, приезжаем домой каждый день, да и выходные, праздники, большая часть свободного времени проходит в селе. Естественно, нас волнует то, как наши культуротворники стараются «улучшить культурный уровень жизни сельчан».

Хочется еще многое рассказать, но мы надеемся, что на этом точку не поставим...

До скорой встречи!

Светлана ИЛЬИНЫХ, инженер литейного завода, Татьяна ЛАДНАЯ, радиомонтажница объединения «Октябрь».

P.S. Надеемся, что наше письмо не останется без внимания.

ОТ РЕДАКЦИИ: Возможно, в запальчивости девушки сгустили краски, но, думается, они правы в главном своем требовании: Дома культуры, клубы действительно должны стать таким местом, куда в любое время (а не только вечером, раз или два в неделю) можно было зайти, найти себе занятие по душе, отдохнуть. А наша действительность — увы! — далека от этого желаемого. И причина здесь не только в инертности некоторых работников культуры. А в чем? Думаем, и заведующий отделом культуры райисполкома В. В. Бастрыков, и секретарь парткома совхоза имени XXV съезда КПСС Ф. В. Кузнецова поддержат предложение девушек (и наше тоже) — провести в селе Новоисетском сбор молодежи, поговорить откровенно о жизни и отдыхе.

◆ ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА



Удачной дороги!

Одним из лучших водителей-наставников на Колчеданском заводе ЖБК по праву считается Александр Николаевич Таланкин.

В 1967 году начал работать он на заводе экскаваторщиком, имеет профессию тракториста. И вот пришла мысль Александру Николаевичу: не стать ли шофером. Закончил курсы, получил права шофера III класса. Но на этом не успокоился, повышал свои знания и сейчас первоклассный водитель.

Сначала Таланкин осваивался на машине ЗИЛ-585. 13 лет отработал на большегрузном «Магирусе» и вот недавно был командирован заводом как опытный шофер на Минский завод-изготовитель за новой машиной — самосвалом МАЗ. Прямо на месте, при приемке, предостерегает Александру Николаевичу проверить все детали, узлы, чтоб была полная уверенность в надежности машины. Ведь потом самому на ней работать.

Любит Таланкин технику, а поэтому она у него всегда в

порядке. В дальних рейсах никогда не подведет, а исколесил по Союзу Александр Николаевич много, доставляя ответственные грузы для завода, побывал в Москве, Ленинграде, Целинограде, Перми, Кременчуге и других городах.

А как начинается заготовка песка для производства железобетона, он всегда на вывозке его с карьера на склад бетоно-смесительного узла.

Характером Александр Николаевич спокойный, требовательный, поэтому ему доверяют руководить коллективом автогаража завода на время отпуска начальника гаража В. А. Симонова.

За 21 год работы А. Н. Таланкин имеет множество всевозможных поощрений. Еще Александр Николаевич хороший семьянин, воспитал четверых детей.

Желаю Александру Николаевичу удачной дороги!

М. ЗАВЬЯЛОВА,
наш внештатный корреспондент.

Фото В. Шумкова.

◆ ОТВЕЧАЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ

◆ ПО ПОВОДУ ОДНОЙ ПУБЛИКАЦИИ

«Что ж вы, кони, привередливые?»

На корреспонденцию Е. Борисовой «Что ж вы, кони, привередливые?», опубликованную 7 октября, сообщаю, что автор, после первого краткого посещения коневодной фермы, выразила субъективное мнение, мнение человека, видевшего так близко лошадей и коневодов впервые.

Почему автора интересует, как и почему образовалась эта ферма именно в Каменском районе и конкретно в д. Гусева? Разве в этом дело? Ведь она где-то все равно должна была появиться, кто-то должен был начать возрождать и развивать давно забытую отрасль животноводства.

Ферма образована всего год назад на пустом месте. Охотничьи ступени полуразрушенного здания. Коллектив составляли вначале три человека, с ростом поголовья он увеличился до десяти. Не имея подрядчика, эти люди сами отремонтировали помещение для лошадей, изготовили стойла, оборудовали выгульную площадку, построили склад, навес для техники, двухквартирный дом. Ведется строительство изгороди по периметру — из 5 км. сделана 1,5, издвигается подъездная дорога, круг для тренировки лошадей, водопровод, идет остекление окон фермы и т. д. В ближайшее время предстоит построить два двухквартирных дома, кумысный цех и другие объекты. По существу, эта ферма служит возрождению деревни Гусева.

Вместо того, чтобы прессе поддержать как-то инициативу, энтузиазм коллектива (ведь люди там работают, получая 100-120 рублей в месяц), она ударила по рукам. Заключение о всех недостатках сделано со слов одного человека, приехавшего к нам из В. Сысерти после развода с женой. Автор не поговорила ни с другими работниками, ни с заведующим фермой, ни с председателями районного и областного обществ.

Разве так можно поступать сотруднику печатного органа. Правда, есть у нас недостатки в содержании, кормлении,

использовании и тренировке лошадей, но меры к их устранению принимаются. Почему бы корреспонденту не написать, а сколько с помощью этих лошадей и техники охотничьего хозяйства сделано: вспахано огородов пенионерам, подвезено дров, сколько лошадей было сдано в аренду для пастбы совхозного и частного скота и пр.

Чтобы что-то творить, писать, надо немного повзрослеть, узнать жизнь такой, какая она есть, наконец, научиться делать самому то, о чем пишешь.

Я был бы согласен с этим материалом, если бы он появился через 2-3 года после образования фермы.

А. БАЛАКИН,
председатель районного общества охотников и рыболовов.

Комментарий редакции. Опустим некоторые замечания А. А. Балакина в адрес журналиста, заметив только, что человек она вздумчивый и писать умеет. А насчет повзрослеть... Иные и в возрасте солиднее, что дети малые. А теперь по существу.

По прочтении письма А. А. Балакина возникает вопрос: чем же недоволен Алексей Анисимович? В своем ответе он, по сути, интерпретировал факты, изложенные в материале. Ни добавив ничего нового, ни опровергнув. Да, журналист вправе интересоваться, почему в таких безобразных условиях содержатся лошади, цена которым несколько десятков тысяч; и вправе знать, почему именно в Гусевой, где не было создано совершенно никакой материальной базы, вот так, с бухты-барухты, появилась коневодная ферма. И говорить о том, что сделал коллектив (редакция в свою очередь благодарна, что люди не оставили лошадей и не разбежались), расписывать его заслуги... Может быть, достаточно бросаться на амбразуры, закрывая прорехи чьей-то безответственности. Да, коневодная ферма была построена, но не раньше, чем для этого были бы созданы необходимые условия. Люди должны работать нормально, да и лошадям страдать не к чему.

В прокуратуру района и редакцию газеты «Пламя» с заявлением обратился участковый инспектор РОВД П. В. Чадов. Причиной обращения ветерана милиции в прокуратуру послужило критическое письмо В. Барышникова из села Маминского в газете за 29 июля 1989 года под заголовком «Люди не дураки...». В нем, в частности, говорилось об отсутствии гласности в работе милиции, неприятии мер к браговарам, грубости и отсутствию пользы от встреч с участковым инспектором РОВД Чадовым.

По заданию редакции я встретился с заместителем начальника РОВД по политчасти капитаном М. А. Тушковым и попросил его прокомментировать эту публикацию в газете.

— Михаил Александрович, как Вы оцениваете деятельность участкового инспектора Чадова?

— В последнее время люди часто пишут в газеты по поводу работы милиции, коррупции, шлоковщины и других негативных явлений, чаще всего, с критическими, отрицательными оценками. Правда, стали появляться и статьи, касающиеся проблем милиции, а их за годы застоя накопилось немало. Что касается деятельности, непосредственно, участкового инспектора Чадова, то я не совсем согласен с В. Барышниковым. Павел Васильевич один из лучших инспекторов райотдела. На протяжении ряда лет он постоянно занимает одно из призовых мест по итогам социальности в райотделе, многолетен ему в этом и многолетний опыт, и умение работать с людьми и, конечно, контакт с общественностью.

То, что в деятельности милиции нет гласности, как это утверждает тов. Барышников, мягко говоря, не правда. В районной газете постоянно публикуются очерки о лучших наших сотрудниках, многие нарушители общественного порядка могут прочитать о себе в еженедельной рубрике «Сообщает 02». Отмечу также такие газетные рубрики — «По совести и закону», «Из практики прокурорского надзора», «Из практики народного суда». Как-то ко мне обратились две женщины: «Мы знаем, — сказали они, — что вы готовите материал для «Сообщает 02» (обе только что были наказаны начальником РОВД за браговарение. — А. Т.), а поэтому она у него всегда в

инспектором, это, как говорится, его личное дело. Ну какая может быть «польза», если по заявлению жительницы села Маминского Неуйминой участковый инспектор Чадов обоснованно под-

готовил материал, а начальник РОВД наказал Барышникова за мелкое хулиганство штрафом на 30 рублей. Будет полезным, если тов. Барышников вообще впредь откажется от подобных «встреч».

Что касается работы народной дружины в селе Маминском и того, что Чадов, по словам Барышникова, пребывает в гордом одиночестве, то и это, в целом, не соответствует действительности. Совхозная дружина безусловно работает, обеспечивает порядок на некоторых мероприятиях в совхозе фермы инспектора, но и парткома совхоза, и сельсовета. А вот совхозная автодружина, возглавляемая тов. Климовым, действует довольно успешно.

— Михаил Александрович, а почему райотдел своевременно, не дожидаясь обращения П. В. Чадова, не подготовил ответ на заметку, ведь материал касается не только его.

— Честно говоря, этот номер газеты мне прочитывать своевременно не удалось, узнал о публикации лишь в последний момент, после обращения П. В. Чадова.

Оно, конечно, понятно, каждый гражданин может обратиться в газету и высказать свое, пусть даже самое негативное мнение. И то, что появилась эта публикация, — явление нормальное. Ведь действительно, люди разберутся и все поймут правильно.

А. ТОКАРЕВ,
помощник прокурора района, юрист третьего класса.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

30 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Футбольное обозрение».
8.35 Фильм — детям. «Подснежники».
9.40 Всероссийский молодежный фестиваль народов Севера.
10.00 «Очевидное — невероятное».
15.05 «Держать цель...». Документальный фильм.
15.25 Л. Бетховен. Квартет № 4. Исполняет струнный квартет им. Н. Лысенко.
15.50 «Детский час» (с уроком французского языка).
16.50 «Мы и экономика». Цены и качество.
17.35 Мультфильм «Встречайте бабушку».
17.45 «Литовские встречи».
18.20 «Футбольное обозрение».
19.10 «Песня-89».
20.30 «Время».
21.05 А. Миллер. «Это случилось в Виши». Телеспектакль. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА.
8.15, 11.20 «Природу на помощь природе». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.45 Природоведение. 2-й класс. «Как звери к зиме готовятся».
8.55 Итальянский язык.
9.25 «Бабочки высокогорья». Научно-популярный фильм.
10.05 «Наш сад».
10.35, 11.40 Музыка. 8-й класс. С. Прокофьев. «Ромео и Джульетта».
11.05 «Это волнует мир».
12.10 «Последний побег». Художественный фильм с субтитрами.
13.40 Бадминтон. Международный турнир на призы газеты «Литературная Россия».
14.25 «Сказки одного села». Документальный телефильм о закарпатском селе.
17.35 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетап».
17.40 МОСКВА. Акробатика. Кубок мира.
18.15 СВЕРДЛОВСК. «Телекиноанонс». О программе Свердловского телевидения и о репертуаре кинотеатров на неделю.
18.35 «Во имя живущих». О восстановлении чести репрессированных земляков.
19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.45 «Меры приняты». Продолжаем разговор о готовности коммунальных служб к зиме.
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 СВЕРДЛОВСК. «Театральный понедельник». К открытию театрального сезона в свердловских театрах.
22.35 Новости.
22.45 МОСКВА. «Телевизионный музыкальный абонемент». На благотворительных вечерах Советского фонда культуры. Посвящается Марио Ланца.

ВТОРНИК

31 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 А. Миллер. «Это случилось в Виши». Телеспектакль.
10.10 «Детский час».
11.10 «Времена года». Октябрь.
12.10 «Это было... было...»
15.00 «Театр юного зрителя». «Загадка». «Разгадка». Телеспектакль.
16.55 «Пресс-центр МИД СССР: экологические проблемы».

(Окончание на 4-й стр.)

Телевидение

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

17.25 «Образ». Литературная программа для старшеклассников.

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Брак по расчету». Мультфильм для взрослых.

18.35 «Прогресс». Информационная. Рекламная.

19.05 «Осенние сны». Художественный фильм.

20.30 «Время».

21.05 «По оперативным сводкам». (МВД СССР общает).

21.15 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Аргентинское танго». (Финляндия). 1-я серия.

22.10 «Сегодня в мире».

22.25 «Молодое кино».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА
8.15, 11.15 «Золотое слово Древней Руси». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.45 «Окружающий нас мир». 2-й класс. «Наше имя—октябрь».

8.55 Французский язык. 1-й год обучения.

9.25 «Тайны Мерверуда». Документальный телефильм.

10.05 Французский язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 История. 7-й класс. Средневековый город.

11.05 Новости.

12.05 «Гонимый круг». Художественный телефильм.

13.40 «Поиск истины». Документальный телефильм о развитии демократии на примере промышленных предприятий Красноярска.

14.00 Ритмическая гимнастика.

16.35 СВЕРДЛОВСК. Новости.

16.45 Экран—детям. «Еще раз о Красной Шапочке. Старая сказка на новый лад в 2-х действиях». Спектакль Нижнетагильского театра кукол.

17.35 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

18.00 МОСКВА. На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве—«Спокойной ночи, малыши!».

11.05 «Образ». Литературная программа для старшеклассников.

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Брак по расчету». Мультфильм для взрослых.

18.35 «Прогресс». Информационная. Рекламная.

19.05 «Осенние сны». Художественный фильм.

20.30 «Время».

21.05 «По оперативным сводкам». (МВД СССР общает).

21.15 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Аргентинское танго». (Финляндия). 1-я серия.

22.10 «Сегодня в мире».

22.25 «Молодое кино».

СРЕДА 1 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

8.05 «Образ». Литературная программа для старшеклассников.

8.55 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Музыкальная географическая карта» (Австрия).

9.30 «Молодое кино».

11.00 «Вокруг света». Альманах.

15.00 «Музыкальная сокровищница». С. Рахманинов. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром.

15.40 Мультфильмы: «Повелители молний», «Каменные музыканты», «Помощники Гефеста», «Молочный Нептун».

16.20 Документальные фильмы: «И земля воздаст», «Клуб 100».

16.50 «Детский час». (с уроком английского языка).

17.50 «Мы идем искать». О возрождении старинных народных игр.

18.20 «Сегодня в мире».

18.35 «Фильмы кино-режиссера О. Иоселиани». «Листопад».

20.30 «Время».

21.00 Футбол. Европейские кубки. В перерыве—«Сегодня в мире».

23.00 «Актуальное интервью».

23.10 Премьера трехсерийного телефильма «Аргентинское танго» (Финляндия). 2-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА
8.15, 11.15 Научно-популярные фильмы: «Боги как люди», «Древняя Бактрия».

8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс. Алгоритмы вычисления и рисования.

9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.

10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс. Ч. Дарвин. Происхождение видов.

11.05 Новости.

12.05 «В Кызылагаче». Документальный телефильм о заповеднике.

12.20 «Зодиак». Фильм-концерт.

13.25 «Не завидуйте». Документальный телефильм о кооперативе «Строитель».

16.30 СВЕРДЛОВСК. Новости.

16.40 МОСКВА. «Сеанс повторного телефильма» «Майор Вихрь». 1-я серия.

17.45 СВЕРДЛОВСК. «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

18.00 МОСКВА. На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве—«Спокойной ночи, малыши!».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА
8.15, 11.15 «Золотое слово Древней Руси». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.45 «Окружающий нас мир». 2-й класс. «Наше имя—октябрь».

8.55 Французский язык. 1-й год обучения.

9.25 «Тайны Мерверуда». Документальный телефильм.

10.05 Французский язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 История. 7-й класс. Средневековый город.

11.05 Новости.

12.05 «Гонимый круг». Художественный телефильм.

13.40 «Поиск истины». Документальный телефильм о развитии демократии на примере промышленных предприятий Красноярска.

14.00 Ритмическая гимнастика.

16.35 СВЕРДЛОВСК. Новости.

16.45 Экран—детям. «Еще раз о Красной Шапочке. Старая сказка на новый лад в 2-х действиях». Спектакль Нижнетагильского театра кукол.

17.35 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

18.00 МОСКВА. На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве—«Спокойной ночи, малыши!».

ЧЕТВЕРГ 2 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

8.05 Футбол. Европейские кубки.

10.35 «Родники».

11.05 «Детский час».

15.05 В. Моцарт. Концерт № 1 для фортепиано, скрипки, альты и виолончли соль минор.

15.35 «Голубиная охота». Документальный фильм.

15.55 Премьера фильма-концерта. «Сказка по-бухарски».

16.30 «Социология: вопросы и ответы».

17.00 «...До 16-ти и старше».

17.45 Футбол. Европейские кубки. В перерыве—«Сегодня в мире».

20.30 «Время».

21.05 «Музыка в эфире». Ведущий — С. Бэлза. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА
8.15, 11.15 «Тайна плато Устюрт». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс. «Не заблудимся в лесу».

9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.

10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 Биология. 8-й класс. «Возможна ли жизнь без насекомых?»

11.05 Новости.

12.05 «Емельян Пугачев». Художественный фильм. 1-я серия—«Невольники свободы».

13.10 «Мариам и Тадеуш». Документальный телефильм.

13.30 Концерт государственного танца Абхазской АССР «Шаратын».

16.35 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

16.40 МОСКВА. «Сеанс повторного телефильма».

«Майор Вихрь». 2-я серия.

17.50 СВЕРДЛОВСК. «Все в нашей власти, когда власть наша». «Рефтинские контрасты».

18.25 По следам передачи «Молоко на вашем столе».

19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»

19.45 Информационная программа.

20.30 «Время».

21.05 «Фильмы студий союзных республик». «Емельян Пугачев». 1-я серия—«Невольники свободы». 2-я серия—«Вода, кровью омытая».

23.35 СВЕРДЛОВСК. Новости.

ПЯТНИЦА 3 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

8.05 «Не сошлись характерами». Художественный телефильм.

9.20 «...До 16-ти и старше».

10.05 «Птичий праздник». Мультфильм.

10.15 «В честь танца». Фильм-концерт.

10.55 Документальные телефильмы: «Во саду ли, в огороде...», «Утро в Боровске».

11.25 «Музыка в эфире». Ведущий—С. Бэлза.

15.00 Фильм—детям. «Девчонка, с которой я дружил».

16.15 «Карандаш и клякса—веселые охотники». Мультфильм.

16.25 «Поет и танцует молодость».

16.40 Премьера документального фильма «Гуделка».

17.05 Д. Шостакович. «Симфония № 2 «Октябрю» для хора с оркестром.

17.25 «Наука: теория, эксперимент, практика».

18.10 Конкурс «Юрмала-90».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Анечка-невеличка» и соломный Губерт». Мультфильм.

19.15 «Резонанс». КГБ о себе и о мире. Ведущий—политический обозреватель В. Цветов.

20.30 «Время».

21.05 «Актуальное интервью».

21.15 Премьера трехсерийного телефильма «Аргентинское танго» (Финляндия). 3-я серия.

22.00 «Сегодня в мире».

22.15 «Нина Берберова. 67 лет спустя...»

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА
8.15, 11.15 «Бузулукский бор». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Музыка. 7-й класс. Русские народные песни (исторические).

9.05 Английский язык. 1-й год обучения.

10.05 Английский язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 Окружающий нас мир. 1-й класс. «День рождения страны».

10.55 «Танственный мир кораллов». Научно-популярный фильм.

11.05 Новости.

11.55 «Емельян Пугачев». Художественный фильм. 2-я серия—«Воля, кровью омытая».

13.20 «Княжий град». Документальный телефильм.

13.35 Концерт ансамбля «Амар Сайн».

14.00 Ритмическая гимнастика.

16.30 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Фильм-детям. «Про Витю, про Машу и морскую пехоту».

9.20 Итальянский язык. 9.50 «Веселые старты».

10.35 Мультфильмы: «Пятачок», «На задней парте», «Квадратик и птицы».

11.05 Новости.

11.15 Документальные телефильмы: «Глазами зоолога», «Белый табун», «Цапли меняют прописку».

12.05 «Не ставьте лешему капканы». Художественный фильм с субтитрами.

13.20 «Сельский час».

16.20 СВЕРДЛОВСК. Новости.

16.30 МОСКВА. «Арена». Спортивно-публицистическая передача.

17.30 СВЕРДЛОВСК. «Трансавангард—что это такое?» Выставка художественного объединения «Вернисаж».

18.15 МОСКВА. Информационная программа.

16.40 «Сеанс повторного телефильма». «Майор Вихрь». 3-я серия.

18.00 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.05 Концерт мужского хора «Магнитка» (г. Челябинск).

18.20 «Календарь садовода и огородника». В прямом эфире—ответы на ваши вопросы.

19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»

19.45 Информационная программа.

20.30 «Время».

21.05 Из фондов ЦТ. «Рассказ о простой вещи». Художественный телефильм.

22.25 «Телевизионный музыкальный абонемент». И. Бэлза. «Этюды о Скрябине». Передача 1-я—«Шуринья. Первые испытания и победы».

23.30 СВЕРДЛОВСК. Новости.

23.40 «Все любят цирк».

СУББОТА 4 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

8.05 У нас в студии—И. Фролов (скрипка).

8.25 Премьера документального телефильма «Гагара».

8.55 Мультфильмы: «Лиса и медведь», «Старик Перекап-поле».

9.15 «Марковские вечера».

9.45 «Осенние сны». Художественный фильм.

11.05 «Домашняя академия».

15.05 Фильм—детям. «Девочка и эхо».

16.10 «Друзья книги». Научно-популярный фильм.

16.50 «С любовью к России». Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени Н. Осипова.

17.45 «Дальний Восток». Киножурнал.

17.45 «Каштанка». Мультфильм.

18.25 «Сегодня в мире».

18.40 А. Глазунов. Сюита из музыки к балету «Раймонда».

18.55 Торжественное заседание, посвященное 72-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского дворца съездов. В перерыве—«Время».

23.00 «Взгляд».

00.30 «Это было... было...»

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Фильм-детям. «Про Витю, про Машу и морскую пехоту».

9.20 Итальянский язык. 9.50 «Веселые старты».

10.35 Мультфильмы: «Пятачок», «На задней парте», «Квадратик и птицы».

11.05 Новости.

11.15 Документальные телефильмы: «Глазами зоолога», «Белый табун», «Цапли меняют прописку».

12.05 «Не ставьте лешему капканы». Художественный фильм с субтитрами.

13.20 «Сельский час».

16.20 СВЕРДЛОВСК. Новости.

16.30 МОСКВА. «Арена». Спортивно-публицистическая передача.

17.30 СВЕРДЛОВСК. «Трансавангард—что это такое?» Выставка художественного объединения «Вернисаж».

18.15 МОСКВА. Информационная программа.

19.00 «Спокойной ночи, малыши!».

19.15 Теннис. Международный турнир. Передача из Франции. По окончании—«Время».

20.45 «Иллюзион». «Путевка в жизнь». Художественный фильм.

23.35 СВЕРДЛОВСК. «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.50 Ритмическая гимнастика.

8.20 Тираж «Спортлото».

8.30 «С утра пораньше».

9.30 «Служу Советскому Союзу!»

10.30 Музыкальная передача «Утренняя почта».

11.00 Премьера документального телефильма «Семьдесят лет и один день». Надежде Константиновне Крупской.

11.55 «Верь—не верь». Мультфильм.

12.15 «В мастерской художника». А. Харитонов.

12.30 «Киноафиша».

13.30 «Музыкальный кюнкс».

14.00 «Здоровье».

14.45 «Однажды осенний фотограф...» Мультфильм.

15.00 Ледовый театр «Все звезды». Художественный руководитель—Т. Тарасова.

16.00 «Егоров—это Егоров. Четыре года спустя».

17.30 «Международная панорама».

18.15 Фотоконкурс. «Я люблю тебя, жизнь».

18.20 «Молодой человек из хорошей семьи». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

20.30 «Время».

21.05 «Сеансы здоровья врача-психотерапевта А. М. Кашпировского». Передача 3-я.

22.20 «Сочи-89». Всероссийский конкурс исполнителей советской песни.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 «На зарядку становись!»

7.45 «Иллюзион». «Путевка в жизнь». Художественный фильм.

9.35 Играет духовой оркестр Дворца культуры «Новатор».

ВОСКРЕСНЫЙ КИНОЗАЛ
9.50 Премьера мультфильма «Уважаемый леший»; Премьера документального фильма «Полцарства за коня».

10.45 «Чужие игры». Художественный фильм.

12.05 «Эхо». События недели.

12.20 «Мы все, обязательно посещающие школу». Тринадцатисерийный художественный телефильм. 12-я серия—«Возвращение», 13-я серия—«Последний звонок».

14.20 СВЕРДЛОВСК. «Звонкий голос гармонии». В выходной день в Свердловском ЦПКИО им. Маяковского.

15.10 МОСКВА. Экранизация произведений А. П. Чехова. «Дядя Ваня». Художественный фильм.

16.50 «Повторение по вашей просьбе». КВН. Встреча команд Уральского и Ташкентского политехнических институтов.

18.35 Конкурс «Юрмала-90».

18.45 Теннис. Международный турнир. Передача из Франции.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Научно-популярная программа. «Под знаком «п». Часть 1-я.

20.30 «Время».

21.05 «Под знаком «п». Часть 2-я.

23.00 Новости.

23.10 «Под знаком «п». Часть 3-я.

23.45 Теннис. Международный турнир. Передача из Франции.

Поздравляем

с 50-летием нашу дорогую маму, бабушку—**ПЕРВУХИНУ Нину Петровну**. Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.

Муж, дети, внуки.

с 60-летием **РОЖИНУ Галину Ивановну**. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Дети, сестры, племянники.

Приглашаем в Румынию

Каменск-Уральское бюро путешествий и экскурсий предлагает новый маршрут.

г. КОСОВ в РУМЫНИИ — с 30 ноября по 8 декабря.

За справками обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 11, телефон 3-02-58.

Куда пойти учиться?

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 116

ОБЪЯВЛЯЕТ:

дополнительный набор учащихся из числа военнослужащих, уволенных в запас из рядов Советской Армии, по специальности: **токарь**—на сокращенный срок обучения—6 месяцев, для работы на Каменск-Уральском литейном заводе.

Стипендия 106 рублей в месяц. Общежитие предоставляется. Начало занятий по мере комплектования групп.

Наш адрес: г. Каменск-Уральский, ул. Механизаторов, 20. СПТУ № 116. **Телефоны:** 2-63-48, 2-65-85.